

## Αύξηση τιμών: Επτά στους δέκα μισθωτούς έχουν περικόψει βασικά είδη διατροφής

**Ε**πτά στους 10 μισθωτούς έχουν περικόψει βασικά είδη διατροφής, καθώς η ακρίβεια «ροκανίζει» σχεδόν το 20% των αμοιβών τους. Είναι χαρακτηριστικό πως τον Ιούλιο χάθηκε πάνω από το 19% της αγοραστικής δύναμης των αμειβομένων με τον κατώτατο μισθό, ενώ η απώλεια είναι ακόμη μεγαλύτερη, στο 29,2%, στην περίπτωση εργαζομένων με μερική απασχόληση. Το «καμπανάκι» κινδύνου χτυπάει σχεδόν για έναν στους δύο εργαζομένους του ιδιωτικού τομέα, δηλώνοντας πως δύσκολα θα αντεπεξέλθει στο εκρηκτικό κοκτέιλ που δημιουργούν η ενεργειακή κρίση και η ακρίβεια. Η ΓΣΕΕ, στηριζόμενη στα ευρήματα έρευνας της εταιρείας ALCO που διενεργήθηκε για λογαριασμό της, ανέδειξε χθες, κατά την καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου από τη Θεσσαλονίκη ενόψει και των εγκαινίων της ΔΕΘ, την αναγκαιότητα αύξησης του κατώτατου μισθού αλλά και των άλλων μισθών, επισημαίνοντας ότι το 2022 μόλις το 20% των μισθωτών είδε τον μισθό του να αυξάνεται. Παρουσιάζοντας μάλιστα τα αποτελέσματα από τα μεγέθη της οικονομίας, ο επιστημονικός διευθυντής του ΙΝΕ/ΓΣΕΕ Γιώργος Αργεΐτης τόνισε ότι η κατανάλωση παραμένει ανθεκτική παρά την ακρίβεια, κάτι όμως που δεν θα μπορέσει να συνεχιστεί, καθώς για να είναι βιώσιμη η αύξηση της κατανάλωσης πρέπει να αυξηθούν οι μισθοί και η απασχόληση. Αντίθετα, δεν

**Το «καμπανάκι» κινδύνου χτυπάει σχεδόν για έναν στους δύο εργαζομένους του ιδιωτικού τομέα, δηλώνοντας πως δύσκολα θα αντεπεξέλθει στο εκρηκτικό κοκτέιλ που δημιουργούν η ενεργειακή κρίση και η ακρίβεια.**



μπορεί να καταστεί βιώσιμη αν στηρίζεται στα επιδόματα. Ο κ. Αργεΐτης ανέφερε επίσης την πρόταση της ΓΣΕΕ για μείωση του ΦΠΑ στα είδη διατροφής, κυρίως για τις ευάλωτες ομάδες, με δεδομένο ότι τα έσοδα ΦΠΑ από τα πετρελαιοειδή και τα είδη διατροφής αυξήθηκαν κατά 2,8 δισ. Όπως χαρακτηριστικά επισήμανε ο πρόεδρος της συνομοσπονδίας Γιάννης Παναγόπουλος, σύμφωνα με έρευνα της συνομοσπονδίας των ευρωπαϊκών συνδικάτων, οι εργαζόμενοι στη Γαλλία και τη Ρουμανία χρειάζονται 30 ημέρες για να καλύψουν το αυξημένο κόστος της ενέργειας, στην Ελλάδα απαιτούνται 54 ημέρες εργασία και στην Τσεχία 65. Επίσης για να πληρωθεί ο επίσης λογαριασμός ενέργειας, στη Λιθουανία απαιτούνται 11 ημέρες εργασίας και στην Ελλάδα 36. Μάλιστα, με σύνθημα «οι μισθωτοί πληρώνουν την ακρίβεια», ο κ. Παναγόπουλος δήλωσε πως θα εισηγηθεί στη διοίκηση της ΓΣΕΕ, ενόψει και της κατάθεσης του προϋπολογισμού, 24ωρη γενική απεργία

το πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου. Ενδεικτικά της δυσκολίας που έχουν οι μισθωτοί να αντεπεξέλθουν στην ακρίβεια είναι και τα στοιχεία που αναδεικνύει έρευνα της Alco σε συνεργασία με το ΙΝΕ/ΓΣΕΕ σε δείγμα 1.500 μισθωτών του ιδιωτικού τομέα, από τις 31 Αυγούστου έως τις 5 Σεπτεμβρίου. Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, η αύξηση του κατώτατου μισθού δεν περνάει στις άλλες κατηγορίες εργαζομένων ιδιωτικού τομέα. Έτσι, το 80% των εργαζομένων δηλώνει ότι δεν έχει υπάρξει αύξηση στον μισθό του εντός του 2022. Αντίθετα, η επίδραση της ακρίβειας είναι σχεδόν καθολική. Το 71% των εργαζομένων ιδιωτικού τομέα δηλώνει ότι έχει οδηγηθεί σε περιορισμό δαπανών για βασικά αγαθά διατροφής. Το 70% δήλωσε ότι δεν μπορεί να αντεπεξέλθει –από πολύ έως καθόλου– στις δυσκολίες του φετινού χειμώνα. Το 63% δήλωσε ότι η μόνη λύση είναι η αύξηση των μισθών και κυρίως του κατώτατου. Το 40% δήλωσε πως εργάζεται περισσότερες ώρες και το 60% πως εργάζεται το συμφωνημένο ωράριο. Το 38% δήλωσε ότι εργάζεται πάνω από 10 ώρες. Το εύρημα εμφανίζεται σε αυξημένο ποσοστό σε σχέση με τις προηγούμενες μετρήσεις. Το 50% των εργαζομένων δήλωσε ότι πληρώνεται για την υπερωριακή απασχόληση και το 50% πως παραμένει απλήρωτο.



**Platyrrahos Publishing**



Η νέα μας ιστοσελίδα έχει αναρτηθεί στο διαδίκτυο στη διεύθυνση: <https://platpub.com> Οι επισκέπτες της έχουν τη δυνατότητα να ακούσουν το σταθμό μας **Ράδιο Γέφυρα**, όλο το εικοσιτετράωρο, τις ραδιοφωνικές εκπομπές του παρελθόντος από τον **Οδυσσέα** και **Μιχάλη Πλατύρραχο**, να διαβάσουν την εφημερίδα μας, **Κρητικά Νέα της Αυστραλίας**, να δουν φωτογραφικές, και βιντεοσκοπημένες δραστηριότητες και τι έχουν γράψει άλλοι για μας. Όλα αυτά θα χτίζονται σιγά σιγά αντλώντας στοιχεία από το πλούσιο προσωπικό μας αρχείο.

Καλή περιήγηση!

## Raine&Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road South Hurstville

Το γραφείο μας εργάζεται με συνέπεια και υπευθυνότητα και στηρίζεται στους ευχαριστημένους πελάτες μας. Σας εξυπηρετούμε όλη την ημέρα, όλη την εβδομάδα, σε όλη την μητροπολιτική περιφέρεια του Σύδνεϋ.

Η 20ετής πείρα μας στο χώρο, μας δίνει τη δυνατότητα να επιλέγουμε για τους πελάτες μας τις καλύτερες λύσεις που αφορούν στην αγορά, πώληση, ή ενοικίαση ακινήτων ώστε η επένδυσή τους να είναι ασφαλής και οικονομικά συμφέρουσα.



Μιχάλης Πλατύρραχος

Web: [www.rh.com.au/southhurstville](http://www.rh.com.au/southhurstville)  
Email: [michael.platyrrahos@rh.com.au](mailto:michael.platyrrahos@rh.com.au)  
Mobile: 0427 316 888 Telephone: 02 95466100  
Fax: 02 95466188



Νικολέττα Πλατύρραχος



152.325 MHz

**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ** με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκυκλών.

Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση.

**"ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ"**

Οι καλύτερες εκπομπές από τους πλέον γνωστούς ραδιοφωνικούς σταθμούς της Ελλάδας μεταδίδονται νύχτα.

Εμείς τις ξεχωρίζουμε τις μαγνητοφωνούμε τις προγραμματίζουμε και τις απολαμβάνετε την επομένη σε συγκεκριμένες ώρες.

Εικοσιτετράωρο πρόγραμμα με ότι συμβαίνει στην πατρίδα

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω της ιστοσελίδας μας <https://platpub.com> ή απευθείας από το Διαδίκτυο στη διεύθυνση: <http://platpub.com:8000/stream.m3u>



Για περισσότερες πληροφορίες:  
3/98 Market Street CONDELL PARK NSW 2200  
Tel.: 97073408, Mobile: 0416066138